RREGEURATVUNIGIRANDEHRARONGAS

ESTADO DO PARAN/A
CONCURSO PUBLICO MUNMIGIPAL - 151052090 - TARDE - EDITAL 2612010

CARGOIEONOCAUDIONOGE,

N° DE INSCRICAO

Prezado Candidato, leia atentamente as instrucdes a seguir:

Coloque o seu numero de inscri¢do na capa da prova;

Assine o cartdo resposta no verso;

A prova tera 3 (trés) horas de duragado;

O candidato somente podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio da prova;
Use caneta esferogrdfica azul ou preta;

Cada questdo possui somente uma resposta correta,

NS R N~

Vocé podera responder no caderno de prova, utilizando-o como rascunho se necessario, mas,
devera assinalar no cartdo resposta que acompanha o mesmo;

Nao serdo permitidas consultas de espécie alguma durante a aplicagdo da prova,
9. A prova conterd trinta questoes de multipla escolha, avaliadas na escala de 00 a 100;

10. A resposta assinalada no cartdo resposta nao podera apresentar duvidas e/ou rasuras, nesse
caso sera anulada a questdo;

11. Ao terminar a prova, o candidato entregarda obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o
material recebido, exceto o folheto fornecido aos candidatos que desejarem anotar suas
respostas,

12. Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho.

Boa Prova!

Vista Cansada




Otto Lara Resende

Acho que foi 0 Hemingway quem disse que olhava cada coisa a sua volta como se a visse pela ltima vez.
Pela ultima ou pela primeira vez? Pela primeira vez foi outro escrito quem disse. Essa idéia de olhar pela ultima
vez tem algo de deprimente. Olha de despedida, de quem nfo cré que a vida continua, nio admira que o
Hemingway tenha acabado como acabou. Fugiu enquanto péde do que o roia — e daquele tiro
brutal.

Se eu morrer, morre comigo um certo modo de ver, disse o poeta. Um poeta é s isto: um certo modo de
ver. O diabo é que, de tanto ver, a gente o olhar. Vé nao-vendo. Experimente ver pela primeira vez o
que vocé vé todo dia, sem ver. Parece facil, miao ndo é. O que nos cerca, o que nos é familiar, ja nio desperta

. O campo visual da nossa rotina é como um vazio.

Vocé sai todo dia, por exemplo, pela mesma porta. Se alguém lhe perguntar o que é que vocé vé no seu
caminho, vocé nio sabe. De tanto ver, vocé niao vé. Sei de um profissional que passou 32 anos a fio pelo mesmo
hall do prédio do seu escritorio. La estava sempre, pontualissimo, 0 mesmo porteiro. Dava-lhe bom-dia e as vezes
lhe passava um recado ou uma correspondéncia. Um dia o porteiro cometeu a descortesia de falecer.

Como era ele? Sua cara? Sua voz? Como se vestia? Nao fazia a minima idéia. Em 32 anos, nunca o viu.
Para ser notado, o porteiro teve que morrer. Se um dia no seu lugar estive uma girafa, cumprindo o rito, pode
ser também que ninguém desse por sua auséncia. O habito suja os olhos e lhes baixa a voltagem. Mas ha sempre
o que ver. Gente, coisas, bicho. E vemos? Nao, nao vemos.

Uma crianca vé o que o adulto nao vé. Tem olhos atentos e para o espetaculo do mundo. O poeta é capaz
de ver pela primeira vez o que, de fato, ninguém vé. Ha pai que nunca viu o préprio filho. Marido que nunca viu
a prépria mulher, isso existe as pampas. Nossos olhos sio opacos, se gastam no dia-a-dia. E por ai que se instala

no coracio o monstro da indiferenca.

Jornal Folha de S. Paulo, 23 fev. 1992.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) dezespero — banalisa — curiozidadi.
b) dizespero — banaliza — curiozidade.
¢) desespero — banaliza — curiosidade.
d) dizespero — banalisa — curiosidadi.

02 - Analise as afirmacdes quanto a acentuaciio grafica e assinale a alternativa incorreta:

EERNT3

a) As paroxitonas “prédio”, “escritorio” e “auséncia” sdo acentuadas porque sdo terminadas em ditongo.
b) As palavras “roia”, “idéia” e “ai “obedecem a mesma regra de acentuag@o.
¢) As palavras “ultima”, “habito” e “espetaculo” sao acentuadas porque sdo proparoxitonas.

d) Os monossilabos tonicos “la”, e “so” sdo acentuados porque terminam em a, ¢ 0.

03 - Analise as afirmacdes:

I — Notado tem como sinénimo — reparado, conhecido.

II — Cumprimento e Comprimento sao palavras paronimas.

III — Em “Tem olhos atentos e limpidos” e “Nossos olhos sdo opacos...” (5° paragrafo) os termos sublinhados sdo
antonimos.

Assinale a alternativa em que as afirmacdes estejam corretas:

a) apenas [ e II.

b) apenas I e III.

c¢) apenas II e III.

d) L, IT eIl




04 - Em “— Mas had sempre o que ver...” (4° paragrafo) O termo sublinhado é um fator de coesdo que determina
uma relacio de sentido de:

a) oposicao.

b) explicagao.

¢) adigdo.

d) causa.

05 - Analise as afirmativas quanto ao género dos substantivos e assinale a incorreta:
U ivos “crianca ente” sa uns — um so gé uli inino.
a) Os substantivos “ ” e “gente” sdo sobrecomuns — um s6 género para masculino e feminino
b) O substantivo “poeta” ¢ comum de dois géneros — o poeta = a poeta.
¢) “Girafa” ¢ um substantivo epiceno. Girafa macho — girafa fémea.
d) Os substantivos “pai” e “marido” formam o feminino com radical diferente do masculino — mae / esposa.

06 - Atente para as afirmacdes:

I — O autor do texto compartilha com a opiniio de Hemingway sobre a maneira de olhar as coisas.

IT — Para o autor o poeta tem um modo todo peculiar de ver o mundo. Consegue captar muita coisa da vida
rotineira que passa despercebida para a grande maioria das pessoas.

IIT — Segundo o autor é dificil ver as coisas que estdo ao nosso redor como se fosse pela primeira vez porque no
campo visual nossa rotina nao existe.

Assinale a alternativa em que as afirmacoes relacionadas ao texto estio corretas:

a) apenas [ e II.

b) apenas I e III.

c) apenas II e III.

d) L, I e L

07 - Um fio foi esticado do topo de um prédio até a base de outro, conforme indica a figura abaixo. O valor mais
proximo da medida do comprimento do fio é de:

30m

18m

a) 34,5 cm

b) 35,05 cm

¢) 36,05 cm

d) Nenhuma das alternativas anteriores

08 - Um senhor tem um terreno retangular cujo perimetro é de 104 m. Se diminuirmos do comprimento o triplo
da largura sobraram 4 m. Quais sio as dimensdes do terreno que ele tem?

a) 12me 40 m

b) 18 me 34 m

c)l6me36m

d) Nenhuma das alternativas anteriores

09 - Determine dois niimeros inteiros negativos que sejam consecutivos e cuja soma dos quadrados seja 365.
a)-13e-14

b)-15¢e 16

c)-17e-18

d) Nenhuma das alternativas anteriores

10 - No tridngulo abaixo estio indicadas as medidas de um Angulo e de um cateto. Utilizando a relacio tangente,

calcule o valor de x.
a

ool 2°0 g




b) 3
c) 4,5
d) Nenhuma das alternativas anteriores

11 - O atual Presidente da Assembléia Legislativa do Parana é:
a) Hermas Brandao

b) Nelson Justus

¢) Nelson Garcia

d) Nenhuma das alternativas anteriores

12 - Sao simbolos do Municipio de Arapongas:

a) Bandeira do Municipio, Brasdo do Municipio e Hino Municipal

b) Bandeira do Municipio, Hino Estadual e Brasdo do Municipio

¢) Brasdo do Municipio, Bandeira do Municipio e Escudo do Municipio
d) Nenhuma das alternativas anteriores

13 - O descobrimento do Brasil foi fruto da investida de povos vindo de qual Pais?
a) Espanha

b) Alemanha

c) Italia

d) Nenhuma das alternativas anteriores

14 - As cores da Bandeira do Municipio de Arapongas sio:
a) azul, amarela e com pombinhas brancas

b) verde, amarela e com pombinhas brancas

¢) marrom, amarela e com pombinhas brancas

d) nenhuma das alternativas anteriores

15 - A timpanometria é o procedimento pelo qual se pode determinar mudancas que ocorrem na membrana do
timpano e na cadeia ossicular pela variacdo de pressio sonora introduzida no meato acustico externo. Avalia-se
assim a mobilidade da membrana timpanica e as condi¢des da orelha média. De acordo com Jerger & Jerger
podemos encontrar cinco tipos de curvas timpanométricas, conforme a afeccao da orelha média. Numere:

1. Curva tipo A

2. Curva tipo As

3. Curva tipo Ad

4. Curvatipo B

5. Curva tipo C

( ) Denominada como curva de flacidez, seu pico préoximo de zero daPa, porém sua complacéncia ultrapassa o
valor maximo de normalidade. é encontrada em casos de disfuncido de cadeia ou com membrana flacida.

( ) Seu pico de maxima complacéncia é por volta de zero daPa, encontrada em individuos normais ou em
portadores de Otosclerose.

( ) Denominada como curva de rigidez, seu pico encontra-se em torno de zero daPa, semelhante a curva tipo A,
porém com volume reduzido, tornando-a mais baixa. Encontrada em individuos com otosclerose,
timpanosclerose ou membranas espessas.

( ) Auséncia de ponto maximo de complacéncia, nio forma pico e tem a forma de uma colina suave. Encontrada
em otite média secretora.

( ) Seu pico de maxima complacéncia esta deslocado pra mais de -100daPa e é encontrada em casos de disfuncio
tubaria.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta, de cima para baixo:

a) 3,1,2,4e5

b) 1,3,2,4e5

c) 3,1,2,5¢4

d) 2,1,3,5¢4

16 - Durante a realizacdo da audiometria, quando ocorre a melhora artificial dos limiares de via d0ssea pela
oclusdo da orelha nao testada com o fone, para apresentacio do mascaramento damos o nome de:

a) Curva Sombra.

b) Reflexo estapediano.

¢) Efeito de Oclusio.

d) Efeito ON-OFF.




17 - O pavilhdo auricular tem como funcio proteger a membrana timpanica contra danos mecinicos e promover
a captacio e o encaminhamento da onda sonora para a orelha média. Sobre a anatomia e fisiologia do pavilhdo
auricular, assinale a alternativa INCORRETA:

a) O pavilhdo auricular ¢ uma estrutura flexivel, de cartilagem elastica recoberta de cutis, situada nas partes laterais da
cabeca, anteriormente ao processo mastoide e posteriormente a articulagdo t€émporo-mandibular.

b) A parte inferior, o 16bulo, ¢ desprovida de cartilagem e constituida de tecido fibroso, adiposo e vasos sanguineos
recobertos pela ctis.

c) Apresenta uma superficie anterior irregularmente convexa e uma superficie posterior, correspondente, concava.

d) A pele que recobre o pavilhdo auricular esta coberta por finos pelos providos de glandulas sebaceas.

18 - Certamente os achados audiométricos sio um indicativo extremamente importante a respeito da necessidade
do uso de uma protese auditiva. Porém outros fatores devem ser levados em consideracio. Assinale a alternativa
correta:

a) A aceitag@o da perda auditiva ¢ essencial para a boa adaptagdo ao uso da protese.

b) A motivagdo para obter ajuda permite ao deficiente auditivo retirar todas as suas duvidas sobre o uso da protese
auditiva.

¢) As preocupacdes estéticas e os aspectos financeiros ndo fardo diferenca no processo final da adaptagdo da protese
auditiva.

d) As alternativas “a” e “b” estdo corretas.

19 - Na década de 70, cresceu a importincia dos testes de logoaudiometria na deteccio de disfuncio auditiva
central em alunos. Muitos estudos foram feitos no sentido de comprovar a sensibilidade e fidedignidade dos
testes audiologicos propostos para identificar desordens do processamento auditivo. Assinale a alternativa que
NAO contém um teste utilizado na bateria de testes para avaliacio do processamento auditivo:

a) Testes de escuta monotica e dicotica.

b) Limiar de detecgdo de voz — LDV ou SDT.

¢) Escuta com digitos.

d) Dissilabos alternados — SSW.

20 - As disfonias funcionais sdo as alteracdes no processo de emissio que decorrem do uso da prépria voz, isto é,
da funcio fonacio da laringe. Assinale a alternativa que contém um mecanismo causal desse tipo de disfonia:

a) Uso incorreto da voz.

b) Inadaptagdes vocais.

c) Alteragdes psicoemocionais.

d) Todas as alternativas estdo corretas.

21 - Com o avanco tecnoldgico e cientifico, o diagndstico das disfonias tem sido cada vez mais preciso,
preocupando nio sé com as lesdes orginicas, mas também com os desvios funcionais. Esse conhecimento tem
propiciado um tratamento vocal com bases puramente fisiolégicas e, por conseqiiéncia, com resultados mais
rapidos e efetivos. Sobre o tema, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A hipofungdo vocal é uma das principais caracteristicas das alteragdes vocais nas disfonias funcionais.

b) Alguns pacientes desenvolvem habitos vocais abusivos ou padrdes de fala que alteram varios pardmetros vocais.

¢) Algumas lesdes decorrentes de hiperfungdo laringea associada ao abuso vocal causam o aumento da massa das
pregas vocais que comprometerao a vibragao.

d) O tipo especifico de abuso vocal ¢ o tempo de duragdo do padrdo alterado pode determinar se a disfonia se
desenvolve com ou sem lesdes laringeas associadas.

22 - Antes do uso vocal continuo, o profissional da voz deve realizar o aquecimento vocal, que leva a uma maior
flexibilidade da voz. As pregas vocais sio misculos e, portanto, necessitam de aquecimento antes de uma
atividade mais intensa como qualquer outra atividade muscular. Assinale a alternativa que possui um exercicio
caracteristico de aquecimento vocal:

a) Ataque vocal brusco.

b) Bocejo-suspiro.

c) Pigarro para retirada de muco.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

23 - O edema de Reinke ¢ uma lesdo de aspecto edematoso e por vezes polipdide, o que lhe rendeu a denominagio
de degeneracio polipdide ou, ainda, polipo edematoso de pregas vocais. Assinale a alternativa que apresenta as
caracteristicas vocais comumente encontradas em individuos com esta patologia vocal:

a) “Pitch” variavel e ataque vocal brusco.

b) Afonia.

¢) Soprosidade, aspereza e ataque vocal brusco.

d) Rouquiddo, com “pitch” agravado e sonoridade pobre.




24 - A voz ¢ produzida na laringe através de corrente de ar que sai dos pulmdes e vai em direciio as pregas vocais
fazendo com que elas vibrem. Sobre o papel do fonoaudiélogo nos casos de disfonia infantil, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) Orientar a crianga para ingerir bastante agua.

b) Orientar a crianga a ndo falar durante atividades fisicas.

¢) Orientar a crianga para imitar com freqiiéncia os personagens de desenhos animados para melhorar o padrao vocal.
d) Orientar a crianga a ndo gritar.

25 - Desde o inicio deste século, autores vem associando e confirmando os problemas de leitura e escrita a quase
todos os aspectos da linguagem: sintatico, morfolégicos, fonolégicos, seminticos, pragmaticos, do discurso e
metalingiiisticos. Pensando nestes aspectos numere corretamente:

1. Problemas fonologicos

2. Problemas semanticos

3. Problemas pragmaticos

4. Problemas relacionados ao discurso

() Processo receptivo; processo expressivo.

( ) Conhecimento das palavras; recuperacio das palavras.

( ) Competéncia comunicativa funcional; quebra da comunicacao.

( ) Representacio fonética por distirbio da memoria funcional.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta, de cima para baixo:

a) 4-2-3-1

b) 4-3-2-1

c) 1-2-3-4

d 1-3-2-4

26 - Gagueira é um termo popularmente muito conhecido e o primeiro diagnéstico, em geral, é feito por leigos. O
senso comum conhece gagueira como um problema no qual o individuo nio mantém o fluxo da fala, e ao
contrario, bloqueia este fluxo, prejudicando assim o processo de comunicacio. Neste caso, durante a avaliacio o
fonoaudiologo deve estar atento aos sinais caracteristicos da gagueira. Assinale a alternativa que NAO possui um
sinal comumente encontrado em individuos disfluentes:

a) “Pitch” agravado.

b) Hesitagdes.

c¢) Prolongamentos.

d) Bloqueios.

27 - A degluti¢io tem como func¢io fundamental a propulsido do alimento da boca para o estdbmago. Pode servir
também como mecanismo protetor para os tratos respiratorio e digestivo, porque pode aspirar particulas que
tenham porventura entrado na laringe ou vias aéreas altas e retornado a faringe pela tosse ou outros
mecanismos respiratoérios de retropulsio. Sobre a fase faringolaringea da degluticio, assinale a alternativa
correta:

a) A epiglote levanta e acontece a abertura das pregas vocais.

b) E um estagio involuntario.

¢) Tem carater preparatdrio.

d) Ocorrem movimentos ondulatorios da lingua.

28 - Os musculos da mandibula sio mais comumente chamados misculos mastigatorios, portanto tem sido
estudados durante essa funcio estomatognatica. Eles sio elementos ativos ou dinAmicos do sistema
estomatognatico, movimentando a mandibula, em diferentes sentidos, segundo as caracteristicas de insercio
desses muisculos na mandibula e da orientacio das fibras, que se contraem num determinado momento. Assinale
a alternativa que contém os musculos depressores da mandibula:

a) Temporal, masseter e pterigdideo medial.

b) Bucinador, orbicular dos labios, zigomatico maior e menor.

c) Pterigoideo lateral, digastrico, geni-hioideo e milo-hioideo.

d) Masseter, temporal e digastrico.

29 - Tendo o paciente com fissura labio-palatina, sido encaminhado para uma avaliacio, dados especificos devem
ser obtidos: os desvios propriamente ditos e as possibilidades de evolucio em termos de progndstico. Para tanto,
existem diversos métodos disponiveis que, de forma bastante objetiva, possibilitam a composicio do quadro
como um todo. Assinale a alternativa que NAO corresponde a um desses métodos:

a) Espelho de glatzel.

b) Fluorovideoscopia.

¢) Nasofibroscopia.

d) Vasculodisgenesia.




30 - Na esclerose multipla os sintomas neurolégicos sio decorrentes de lesio do trato piramidal, do tronco
cerebral ou das vias sensitivas ou visuais. Os principais sintomas sdo: déficit motor ou sensitivo, neuralgia do
trigémio, paresia facial, diminuicio da acuidade visual, nistagno e ataxia cerebelar. Nestes casos, sdo
caracteristicas da disfagia, EXCETO:

a)  Aumento da laténcia do reflexo de degluticdo por redu¢do na movimentacao das estruturas orais.

b) Mastigacao alterada, os pacientes queixam-se de fadiga muscular, mordidas de lingua e bochechas.

¢) Preferéncia por alimentos s6lidos.

d) Reducdo da fun¢do laringea com sinal de penetracdo na degluticdo de liquidos principalmente.




